



# ГЕНДЕРНОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Консультация для родителей

# ГЕНДЕРНОЕ ВОСПИТАНИЕ

- Различия между полами являются фундаментальным, хотя отличия между мужчинами и женщинами не ограничивается только биологией и физиологией. Такие качества личности, как феминность и маскулинность являются очень важными для нормальной жизнедеятельности человека. Осознание человеком своей принадлежности к мужскому или женскому гендеру и отождествление с его типичными представителями определяет содержание поведения, способ жизни, а также формирование личностных качеств человека.



УЖЕ НА ПЕРВЫХ ГОДАХ ЖИЗНИ ПРОЦЕССЫ ВОСПРИЯТИЯ И  
АНАЛИЗА ИНФОРМАЦИИ МАЛЬЧИКОМ И ДЕВОЧКОЙ  
РАЗЛИЧАЮТСЯ

Мальчики

- В возрасте 1 недели не различают плач другого ребенка в фоновом шуме
- Меньше реагируют на тихое воркующее пение
- Позднее начинают произносить первые слова

Девочки

- В возрасте 1 недели различают плач другого ребенка в фоновом шуме
- Одинаково видят обоими глазами
- Быстрее успокаиваются
- Обладают большим словарным запасом



## РАЗВИТИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О СЕБЕ

- к возрасту 2-3 лет дети начинают понимать, что они либо девочка, либо мальчик, и обозначают себя соответствующим образом;
- в возрасте с 4 до 7 лет формируется гендерная устойчивость: детям становится понятно, что гендер не изменяется: мальчики становятся мужчинами, а девочки – женщинами и эта принадлежность к полу не изменится в зависимости от ситуации или личных желаний ребенка.



## ДВА РАЗНЫХ МИРА

### Мальчики

- Более подвержены различным мутациям
- Обладают более крупным и более развитым мозгом
- Более чувствительны к изменениям среды, в том числе и социальной
- Развитие психики происходит на наглядно-образном уровне (позднее начинают говорить, менее богатый словарный запас),
- Ярко выражена поисковая активность
- Дольше длится период детства
- Острее слух
- Опираются на дальнее зрение



# ДВА РАЗНЫХ МИРА

## Девочки

- Более адаптированы к условиям среды
- Более важны эмоциональные отношения с собеседником, а не получаемая информация
- Быстро набирают оптимальный уровень работоспособности
- Мозг представляет собой организацию межцентральных взаимодействий
- Выше кожная чувствительность, очень важен телесный контакт
- Легче дается алгебра (манипуляции с числами, сложнее геометрия – пространственные представления)
- Очень важны детали



## РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ ДЕВОЧЕК

- Чаще предоставляйте девочке возможность заботиться о ком-то. И, конечно, отмечайте это: признание заслуг – огромный стимул для ребенка!
- Гармоничные и нежные отношения с отцом очень важны, потому что любая женщина ищет будущего мужа, ориентируясь на детский опыт взаимоотношений.
- Мама для девочки – пример во всем. Часто заниженная самооценка взрослой женщины – следствие недостаточной любви матери или ее излишней критичности и требовательности.
- Тщательно подбирайте игрушки. Внешний вид своих кукол девочки переносят на себя. Подбирайте кукол с нежными лицами и реальными пропорциями тела.



# РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ МАЛЬЧИКОВ

- Выделяйте положительные качества вашего сына: внимательность, доброжелательность, смелость
- Придерживайтесь четкого режима дня — это воспитывает ответственность
- Проявляйте любовь, сочувствие, ласку, мальчики тоже нуждаются в них!
- Вместе выполняйте несложную работу по дому, помните, что ваш сын тоже будущий хозяин
- Говорите сыну, что верите в него, поощряйте не только блестящие результаты, но и усилия, даже если они пока не увенчались успехом.

